
 
COMUNICATO STAMPA 

DICHIARAZIONE DELLA GIUNTA PROVINCIALE SU CONCORSO 
 
 

La Giunta Provinciale di Pistoia, riunita il giorno 07/11/2003 per esaminare gli sviluppi delle 
vicende relative ad un concorso pubblico richiamate dalla interrogazione del Consigliere Federico 
Gorbi nella seduta del Consiglio Provinciale del 21/10/2003, sulla base di una nota anonima allo 
stesso pervenuta, prende atto: 
 

1. della lettera inviata dal Presidente della Giunta per verificare presso il Presidente ed il 
Segretario  della Commissione preposta al concorso quanto esposto nella citata 
interrogazione; 

2. della risposta fornita dal Presidente ed il Segretario della Commissione Ing. Valori e Dott. 
Caramelli, nonché della risposta fornita dall’Ing. Mazzoni per quanto di competenza; 

3. della nota informativa dell’Assessore Frosetti che chiarisce il proprio ruolo nell’intera 
vicenda dichiarando di essersi rivolto al Dirigente del Personale, che gli ha fissato in 
incontro con il Segretario della Commissione, dopo oltre un mese dall’avvenuta 
pubblicazione dei risultati della prova scritta, al solo ed unico scopo di verificare la 
fondatezza dei rilievi effettuati informalmente da candidati sulla loro esclusione dal 
concorso. 

 
La Giunta Provinciale sulla base della documentazione richiamata ed allo stato rileva: 

 
a. – il concorso si è svolto regolarmente e correttamente; 
b. – la graduatoria finale rispetta pienamente il merito dimostrato dai concorrenti così 

come valutati dalla Commissione in piena e legittima autonomia. 
 

Alla luce di quanto sopra la Giunta Provinciale respinge in modo fermo ogni 
strumentalizzazione intentata attorno a questa vicenda ed in particolare respinge sia collegialmente 
che come singoli componenti, il tentativo di coinvolgere propri membri, addirittura nella veste di 
eventuali ispiratori di anonime denunce. 

La Giunta Provinciale prende infine atto e condivide che il Presidente Venturi allo scopo di 
garantire, comunque, il massimo di trasparenza sull’operato dell’Amministrazione e dei suoi Organi 
ha proceduto ad inviare gli atti relativi alla vicenda alla Procura della Repubblica per eventuali 
competenze. 

La Giunta valuterà eventuali iniziative legali volte a tutelare l’immagine 
dell’Amministrazione.  
Il comunicato è stato approvato dalla Giunta nella sua interezza    
 
          Il Presidente 
              Gianfranco Venturi   
   
 
 

Pistoia 7 novembre 2003 


